

DIARIO MARROQUÍ

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO VIII.-LARACHE, Martes 25 de Diciembre de 1928.-Número 2.366

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

La Nochebuena - en Larache -

Larache celebró anoche la tradicional fiesta de Nochebuena sin la algarabía y la animación que en años anteriores. La crisis de trabajo, la época de transición que atraviesa la población en todos sus órdenes, ha restado mucho a esta noche en la que todo es alegría y bienestar.

El comercio no ha hecho las ventas fabulosas que otros años años ni tampoco se han abarrotado los templos para escuchar la Misa del Gallo.

La mayoría de las familias se han reclinado en sus hogares y en ellos ha reinado la expansión propia de la conmemoración del nacimiento del Hijo de Dios, mientras se hacía honor a la gran cena rociada con vinos y licores y aderezada con los clásicos turrones, los mantecados y demás ingredientes del tradicional festín.

La infancia, la que verdaderamente disfruta de estas grandes pascuas, ha hecho algún ruido con sus canciones y villancicos en los hogares humildes y esto ha sido todo lo que hemos observado en esta Nochebuena que como todas, ha tenido también su infuñita tristeza para muchos desvalidos y para otros que sin hogar y sin familia han pasado parte de la noche en los establecimientos públicos, hasta que ha llegado la hora de reclinarse en el solitario lecho de una fontana.

Hasta las diez de la noche, hubo alguna animación en los comercios para aprovisionarse de algunos comestibles, licores y dulces, que harían olvidar por una noche la amargura de los reveses y las contradicciones de la vida.

Para olvidar la descortesía

que ha tenido la Fortuna con los larachenses en el pasado sorteo, en el que esperábamos que hubiese sido más pródiga que lo que se ha manifestado.

A las doce de la noche, los que transitaban por las calles, eran muy escasos.

Hacia frío y algunas familias se encaminaban presurosas a los templos para oír la misa del Gallo.

En muchos hogares se han organizado algunas fiestas que el gramófono ha sustituido a las panderetas y zambombas, como más atractivo y mayor ritmo en la evolución de las costumbres que va derrocando todas las santas y puras tradiciones.

Un violín dejaba escapar a través de unas ventanas, las cadenciosas notas de un largo arrabalero, que era canturreado por varios jóvenes mientras unas parejas rendían fervoroso culto a las danzas argentinas.

He aquí la visión de la noche de ayer.

La Nochebuena que también va siendo arrastrada por el torbellino de las modas que todo la transforma rompiendo en mil añicos el encanto que encierran estas pascuas tan arraigadas en el mundo cristiano.

Para los larachenses aún queda el viejo refrán de "Año nuevo, vida nueva" y en esta dulce esperanza veremos llegar el 1929 que al decir de todos será para estas poblaciones del protectorado, de gran actividad y de trabajo, único medio de su florecimiento que proporcionará al mismo tiempo la felicidad de sus habitantes

Con motivo de la solemnidad del día de hoy, y siguiendo la costumbre establecida, mañana no se publicará DIARIO MARROQUÍ

UNA REAL ORDEN SOBRE LA CADUCIDAD DE LOS PREMIOS DE LA LOTERÍA

Madrid.—Se ha dictado una real orden sobre la caducidad de los premios de la lotería, cuyo texto es el siguiente:

Artículo primero.—El artículo 22 de la vigente instrucción de Loterías quedará redactado en la siguiente forma:

Los derechos al cobro de premios caducan al año contado desde el día siguiente al en que se verifique el sorteo a que correspondan.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" publica una real orden disponiendo que por la entrega de la correspondencia urgente y giros postales urgentes solo se pague cinco céntimos como derechos en lugar de quince que ahora se abonaban.

Otra ordenando que por los Ayuntamientos se saquen cada año a concurso de oposición todas las vacantes de veterinarios que ocurran y las que estén desempeñadas interinamente durante más de seis meses.

Pasado este plazo el Tesoro queda libre de toda responsabilidad.

Lea usted DIARIO MARROQUÍ que es el periódico de mayor circulación de la zona

DIARIO MARROQUÍ

DESEA A SUS LECTORES, ANUNCIANTES Y PÚBLICO EN GENERAL

FELICES PASCUAS

DE LA ASOCIACION DE LA ROPERO SANTA VICTORIA

ACUERDOS DE LA JUNTA DIRECTIVA

En la tarde del domingo celebró sesión la junta directiva de la Asociación de la Prensa.

Por el secretario don Antonio Gavilán se dio cuenta de los donativos en metálico y juguetes recibidos para la Fiesta de Reyes y para los presos de las cárceles.

Se acordó que con motivo de que la junta de damas de la venerable Orden Tercera, había recaudado donativos para dar una comida a los presos el día de Nochebuena, la Asociación de la prensa, lo hiciera el día primero de año por lo que seguirían abiertas las listas de donativos para los presos.

También se acordó contribuir en nombre de la Asociación con donativos en ropas y metálico a las suscripciones abiertas por la excelentísima señora de Mola para el Ropero de Santa Victoria y para el monumento que se va a erigir en Madrid a nuestra hermosa Soberana.

Se acordó también contribuir con una cantidad a la suscripción abierta por los periodistas sevillanos para regalar las insignias de la Cruz que le ha sido concedida al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid señor Palacios Valdés.

Se acordó la admisión de algunos socios y se cambiaron impresiones sobre la organización del reparto de juguetes en la fiesta de Reyes.

PARA LA FIESTA DE REYES

Suma anterior:	1.051'00
D. Manuel Arenas	50'00
Un asociado	50'00
TOTAL:	1.151'00

(Continuará).

PARA LOS PRESOS

Suma anterior:	60'00
Un asociado	50'00
TOTAL:	110'00

(Continuará).

Los donativos se reciben en las redacciones de los periódicos locales DIARIO MARROQUÍ "El Popular" y en los establecimientos "Goya" "La Ibérica" y estudio fotográfico "Yo

Relación de lotes donados al mismo con expresión de la personas donantes.

Excmo. Sra. de Mola: Un vestido, un jersey, una camiseta, unas medias, un refajo, una camiseta, una chaqueta, un pantalón, dos camisas de hombre y dos calcetines.

De la señora doña Angeles Bascón, viuda de Martín Marín, una bata, una camisa, una bufanda, dos pares de medias y una camiseta.

De la confitería "La Dulce Alianza", una camiseta de punto, de niño, dos haberitos, dos pares de calcetines y una bufanda.

Del Comercio Español, un refajo de color, de punto, dos vestidos de punto y seis pares de medias.

Del comercio Frijá, un jersey de niño, dos pares de medias y tres bufandas.

Del director del Banco de España y señora, dos pares de calcetines, una camiseta de hombre, dos camisas de mujer y una camiseta de mujer.

Lotes entregados por la vicepresidenta señora de San Pedro: dos camisetas, dos camisas y dos toquillas.

Lotes entregados por la vicepresidente señora de Dueñas: Un vestido una enagua, un pantalón, un chaleco, un camisolín, una bufanda y un par de calcetines de niño.

De las señoras doña Teófilo de la señora de Suarez, tres refajos, tres gabancitos de punto para niña.

De la señora de Escudero: Un pantalón, un calzoncillo y camiseta de punto, dos pañuelos y un par de calcetines para niño.

De la señora de Frijá M. Ben dayan: una falda y un jersey de mujer.

Señora de Balaguer: Tres trajes completos de punto, un calzoncillo de id., dos pares de calcetines para niño.

De la señora de Ardua: Un chal de lana y seda.

De la señora de Arrue: Dos gabancitos de lana, una camiseta, una mantilla, dos fajas y un gorro.

De la señora de Herrero: Un par de zapatos charol, tres trajes, tres camisas, dos pares de calcetines y dos pañuelos para niño.

De doña María Rodríguez:

En 1932 a 1933 se repetirá el espectáculo de la noche del 12 de Noviembre de 1833

Según el anuncio publicado en la Prensa por el profesor Charles Oliver las manchas brillantes que aparecieron en el cielo al pasar la Tierra por los meteoros de Leondi fueron inabundante seguro de que el citado profesor dedujo que probablemente nuestro planeta será testigo de una "Noche de fuego" durante los años de 1932 a 1933.

El citado profesor observó estos meteoros para ver si había experimentado algún aumento durante el transcurso del año que pudiese indicar que los meteoros de Leondi se aproximaban a su máximo en un

Este profesor ha declarado que según sus observaciones cree poder asegurar que en los años indicados se repetirá el espectáculo grandioso de la noche del 12 de noviembre de 1833.

Durante esta noche el cielo estaba poblado de meteoros, muchos de ellos se acercaban a la tierra y se disipaban rápidamente. En Europa se vieron en una noche y por un solo observador más de 25.000 meteoros.

El profesor es presidente del American Meteor Society.

Según el anuncio publicado en la Prensa por el profesor Charles Oliver las manchas brillantes que aparecieron en el cielo al pasar la Tierra por los meteoros de Leondi fueron inabundante seguro de que el citado profesor dedujo que probablemente nuestro planeta será testigo de una "Noche de fuego" durante los años de 1932 a 1933.

El citado profesor observó estos meteoros para ver si había experimentado algún aumento durante el transcurso del año que pudiese indicar que los meteoros de Leondi se aproximaban a su máximo en un

UN TRAJE DE PUNTO PARA NIÑO.

Del comercio Benastuly y Sallama: una manta, seis toquillas y tres camisetas de punto.

De la señora de Zamara: Un gabancito, una mantilla, un gorro, una faja, y dos pares de calcetines.

De las señoras doña Angeles y María de Cobos: Una camisa franela, un calzoncillo una camiseta rusa, una bufanda, un par de calcetines de lana y una boina de hombre.

De la señora de Barrachina: Un abrigo de punto, un traje una camiseta, unos pantalones una camisa y un par de calcetines para niña.

DONATIVOS RECIBIDOS

	Plas.
Grupo Mixto de Ingenieros	100'00
Comandancia de Artillería	100'00
Comandante interventor de Marina	25'00
Cónsul de Francia	20'00
Personal de Estado Mayor de la Circunscripción y ayudantes de S. E.	27'00

UNA DISPOSICION DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—Por la Dirección de Seguridad se ha dictado una orden circular prohibiendo de manera terminante que se consignen en pizarras los dominios en cafés, bares y establecimientos públicos el resultado de los partidos de fútbol que se celebren en dicho día.

FELICITACIONES

Ayer recibimos en nuestra Redacción las siguientes tarjetas de felicitación de Pascuas:

Del teniente coronel, jefes y oficiales del batallón de África 8.

Del teniente coronel jefe de los servicios de Intendencia don José Terrós Ginard.

Del teniente coronel jefe del batallón de África 8 don Francisco Larrondoburo.

Y de los suboficiales y sargentos del batallón de África 8.

A todos agradecemos la atención y felicitación que nos han enviado.

EL CLUB DEPORTIVO DE ARCILA

Hoy a las once tendrá lugar en la vecina plaza de Arcila la inauguración del nuevo local del Club Deportivo de la citada plaza.

Nuestro estimado colaborador en aquella población Don Xitell nos enviará una información del acto que daremos a la publicidad en nuestro número de mañana.

Muy agradecidos quedamos al atento B. L. M. que nos ha enviado el presidente del Club don Esteban Castillo, invitándonos al acto de inauguración.

VISITE LA MAGNIFICA EXPOSICION DE JUGUETES QUE HAY EN "LA BANDERA ESPAÑOLA"

Visite usted el Establecimiento "Goya" y encontrará algo que le interesa.

Nuestros colaboradores

El Nacimiento de Nuestro Señor

Un viento frío enarbolaba las desnudas ramas del brumoso Diciembre.

Es una noche oscura y triste, sin más claridad que la que envían las estrellas a través de los inmensos espacios, impedida por una manta negra de espesas nubes que cubre el horizonte.

Los mortales, sin acordarse de que alguien discurre por las afueras de la ciudad en busca de un pobre albergue donde pasar la noche, cierran con histérica mano las puertas y ventanas de sus casas, apagan las luces... y duermen ya tranquilos en sus lechos.

Ningún ruido se oye; todo está en calma y reposo.

Son las doce en punto de la noche.

Una vocecita trémula e indecisa de un niño que acaba de nacer rasga el silencio pavoroso de la noche.

La tierra duerme, mas los cielos están en vela.

Por eso, nubes de ángeles que asisten mudos de respeto y aborrotos en adoración al profundo, sublime, incomprensible misterio que se está realizando en el mundo, al oír los lloros y gemidos del recién nacido, vuelan presurosos a despertar la Humanidad indolente que duerme largo y profundo sueño, para que acuda con reverencia a adorar, a su Rey y Señor, por tantos siglos esperado y que ahora, en este instante, empieza su reinado en el mundo.

Mas, oh dolor!, entre los mortales ni uno siquiera escucha la voz de la celestial embajada.

Sólo en el campo, donde descansan unos pastorcillos, rudos e ignorantes, mas buenos y sencillos, oyen la grata nueva que les comunica el ángel, atienden a sus indicaciones y, sin pérdida de tiempo, se dirigen en busca del recién nacido, Rey y Pastor universal y supremo, a quien ansían ya ofrecer su vida y sus haciendas y en su presencia besar el suelo.

Caminan largo trecho, bajan por la ladera y de repente, lejos del centro de la ciudad, casi en el campo, observan una luz que brilla a través de las múltiples rendijas de una vieja y destaralada casucha.

Se acercan, pensando, e aquel miserable recinto y al instante sus ojos deslumbrados contemplan en dulce éxtasis, bajo el humilde techo de una pobrísima choza y reclinado en un duro y tosco pesebre a un niño mas resplandeciente que el sol y mas hermoso que los mismos cielos, que se estremece y llora sintiendo las inclemencias del frío, los rigores de la noche, la miseria y la pobreza de su cuna, que sonríe con celestial sonrisa y les bendice como agradeciendo los sinceros y abrasados afectos que salen a borbotones de sus encendidos pechos.

Junto a la cuna, con los ojos arrasados en dulces lágrimas de purísimo gozo, el semblante encendido, rubicundo por el placer y alegría inefables, que inundan todo su ser, las manos extendidas, suplicantes, postrada de rodillas contemplan a la afortunada Madre de este hermosísimo infante.

Es una tiernísima doncella que, en medio de arrobados afectos se dispone a besar, a estrechar contra su castísimo seno el fruto bendito de sus virginales entrañas. Solo ella puede hacerlo, porque solo ella es la única verdaderamente pura, verdaderamente virgen, la única sin mácula, sin imperfección que haya nunca manchado su alma. Se llama María.

A su lado está, como sobrecogido por la grandeza del profundo misterio que a su vista se está realizando, un varón justo por excelencia, casto y puro como guardián y esposo que es de la que se apellida la Reina de las Vírgenes. Es el patriarca San José.

Los pastores salen de la gruta con sus corazones henchidos de purísimo gozo, con el alma inundada de celestial placer, entonando himnos de alabanza al precioso Niño que sus ojos, perdida la noción de tiempo, habían contemplado durante felicísimos momentos. Y otra vez vuelve a estar solo el divino infante con su Madre y San José!

Es el Rey del Universo y está inclinado en un pesebre, es el dador de todo bien y no tiene con que envolverse, es el creador de todas las cosas y su nacimiento el más pobre de los pobres; va a ser el Padre y Redentor de todo el humano linaje y cuando por su causa empieza a sufrir y padecer la Humanidad e tá duraciendo.

¡Qué profundas lecciones de humildad y desprecio de las riquezas y glorias de la tierra nos enseña el nacimiento de nuestro Salvador! La conmemoración de esta memorable fecha debe ser para todo hombre en alerta en su vida religiosa. Para que cuando el Señor venga la segunda vez a juzgar las naciones no encuentre de nuevo la Humanidad durmiendo.

AMARVI

SEMANA CINEMATOGRAFICA FESTIVA

Hoy y con el estreno de Margarita Gautier, dará comienzo la proyección de escenas superproducciones en un género que la empresa de nuestro primer teatro nos ofrece en esta semana.

Los "amateurs" a la cinematografía moderna están de enhorabuena.

"Margarita Gautier", "El hero de la escuadra", "Moulin Rouge", "La mujer y el hombre", "La tragedia de Rusia" y "Legionarios", no son películas que tenemos ocasión de ver todos los días.

Son verdaderas obras maestras de la cinematografía, que actualmente triunfan clamorosamente en los principales salones de España y del extranjero.

¿Quién no ha oído hablar de la obra clásica de Dumas (hijo) "Margarita Gautier"?

¿Qué aficionado al cine no ha visto en las recientes páginas cinematográficas de ABC "El Sol" "Heraldo de Madrid" "Popular films" u otros el estreno a toda vela de estas joyas del arte mudo en los mejores salones de España?

Desde luego, por tener que devolver estas películas al día siguiente de su proyección, en esta, por atender a los numerosos compromisos que para las mismas tiene contraído la casa productora, no se podrán proyectar (la mayoría) más de un solo día, por lo que nos es grato comunicar a nuestra culta afición, ya que cada una de estas películas significa un éxito rotundo, un triunfo imperecedero de la actual cinematografía.

SOCIEDAD SUBARRENDATARIA DE TABACOS EN LA ZONA DEL PROTECTORADO ESPAÑOL

Depósito en Tetuán, Larache, Alcazarquivir, Arzila, Nador y Alhucemas



Agentes depositarios: Jacob & Isaac Laredo

GOYA

Los talleres tipográficos de la casa GOYA, han sido trasladados a una de las transversales de la avenida Reina Victoria a Chinguiti frente al Jardín de las Hespérides

NOTICIERO DE LARACHE

Ayer saludamos en la plaza a los interventores de las cabillas de Abu-Serif, Beni Isuf, Beni Arós, y Beni Gorfel, comandantes Bernabe y Font y capitanes Rovivala y Argudin.

...

Con objeto de pasar las Pascuas de Navidad en la plaza, han llegado del campo varios jefes y oficiales de los distintos Cuerpos y Armas de la guarnición.

...

Se encuentra en Larache acompañado de su esposa e hijo el intérprete del jilfa de la zona señor Dah-Dah.

...

Para pasar los días de pasqua en Tetuán marchó ayer a la capital del protectorado nuestro distinguido amigo don Adolfo L. de Guevara

...

En la provincia de Murcia ha fallecido el respetable madre política del propietario de la empresa de servicios funebres "La Siempreviva", don José Garcerán, al que enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a sus familiares.

...

Para Mellilla marchó el conocido comerciante de aquella plaza don Daniel Garcerán que ha pasado en Larache unos días en unión de su hermano don José.

...

En nuestro próximo número daremos cuenta a nuestros lectores de los actos benéficos celebrados en los días de Nochebuena y Navidad.

...

El número 2 ha sido el premiado en el sorteo celebrado ayer y en el Hospital de la Cruz Roja.

...

Ofrécese joven con horas libres por la mañana o por la

tarde para trabajos de oficina o cosa análoga, conociendo algo de mecanografía. Escribir D. A.—Apartado 43. Larache

Anuncios breves

Se alquilan almacenes y garajes fondak López. Carretera Alcazar y un piso casa Relojero.

Se alquila el local que ocupaba la peluquería «La Higiénica». Razón A. López Escalant.

Se traspasa o arrienda por seis meses el café «El Cantabrico» situado en la carretera de Nador, número 49.—Razón en el mismo.

El importante periódico de la zona francesa "La Press Marocaine" se vende todos los días en el Establecimiento "Goya".

Se alquilan departamentos de inmueble número 9 de la calle la Guedira. Razón en calle Marina 157.

Desde la calle del Mers (chalet del señor cónsul) hasta el Matadero, por las Navas, se ha extraviado un guardamanos de escopeta de caza. Se agradecerá a quien lo entregue en el mismo matadero o en la redacción de este diario.

Cartelera

TEATRO ESPAÑA.— Proyección de la gran película "Margarita Gautier".

CINEMA X.— Escogido programa de cine.

El mejor papel de fumar CLASICO. Caja de cien libritos a 5'00 en la casa "Goya"

SEMILLAS

tanto para plantas forrajeras como de legumbres, naranjos, olivos y demás frutales. Diríjanse a J. P. MARTIN.—MALLEN, 21. SEVILLA. (Para detalles pidase catálogo). Las semillas de esta Casa están todas experimentadas.

UN ESTRENO DE ARNICHES QUE NO HA GUSTADO

Madrid.—En el teatro de la Comedia se ha estrenado esta noche la comedia original de don Carlos Arniches, dividida en tres actos titulada "El dolor de Mediocrata".

Los dos primeros actos de la nueva producción del ilustre sainetero pasaron pero ya en el tercero, el público se levantó de las butacas y abandonó la sala en señal de protesta.

LO QUE VALE UNA PLAZA DE AGENTE DE BOLSA EN NUEVA YORK

Nueva York.—Dos agentes de la Bolsa de Nueva York, que han estado asociados durante gran número de años han concertado un pacto, según el cual ninguno de ellos venderá su plaza en menos de un millón de dólares.

Otros miembros están convencidos de que las plazas de agentes valdrán dentro de poco dicha suma, y han rechazado proposiciones ventajosísimas, una de ellas dice de seiscientos mil dólares.

TODA LA ARISTOCRACIA INGLESA RESPONDE AL LLAMAMIENTO DEL PRINCIPE DE GALES EN FAVOR DE LOS MINEROS

Londres.—El llamamiento del príncipe de Gales en favor de los necesitados ha producido gran efecto entre la aristocracia inglesa y muchas familias de ella se proponen encargarse de la educación completa de gran número de hijos de mineros.

Se cita como una de las últimas acciones filantrópicas el caso de un miembro del Gabinete sin Thomas Inskip, procurador general que ha adoptado por un periodo indeterminado dos familias de mineros; una de ellas compuesta del matrimonio y siete hijos; y otra del matrimonio y cuatro hijos. En las dos el padre llevaba tres años sin trabajo.

Papel de carta blanco, color y fileteado en estuche y carpetas de cinco cartas en "Goya"

...

Una cucharada de leche condensada vale más que una taza de leche fresca.

Un litro de leche fresca da 750 calorías y un litro de leche condensada "LA LECHERA" da 4.500 calorías. Esta superioridad alimenticia de la leche condensada marca "LA LECHERA", no se debe únicamente a la concentración que permite presentar bajo un volumen reducido todos los elementos nutritivos de una cantidad seis veces mayor de la de la mejor leche fresca, sino que parte de ella es debida a la adición de azúcar de superior calidad.

La leche condensada "LA LECHERA" puede darse a los niños de todas edades en las dos formas siguientes: A los pequeños, debe dárseles mezclada con agua hervida, siguiendo la dosificación indicada en nuestra etiqueta, modificándola solo según previo consentimiento médico. A los mayores, puede dárseles tal como sale del bote como se usara de miel o de confitura, o cucharaditas o encima de un rebanado de pan.

"LA LECHERA"

para, garantizada sin demerit, abundante en vitaminas, fácilmente asimilable, la más concentrada, la más sana, quizás la más cara, pero también la mejor

SUNFLOWER

PETROLEO SUPERIOR VACUUM OIL COMPANY

¡Dámas luz!

Se vende en todas partes de Marruecos

Vacuum Oil Company

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galviño

Reparto de ropa a los niños pobres

Una vez más han sabido las ilustres y virtuosas damas del Roperillo de San Antonio patentar los nobles y caritativos sentimientos que abigan en oro de la infancia desvalida.

El reparto de ropa efectuado el pasado domingo en el teatro Alfonso XIII es demostración plena y elocuente de la intensa, meritoria y plausible labor que con tanta fe y constancia realiza la Directiva de esta Institución.

Ciento veinte niños pobres de ambos sexos, todos de nuestra colonia, lucirán en el día de hoy sus trajecitos nuevos y sus calzados de material.

A cada niño y niña con sus preciosos trajecitos confeccionados en su mayoría por estas caritativas damas, se le entregó también ropa interior.

A las cuatro de la tarde da comienzo este simpático acto, que fué amenizado por la brillante banda de música de la segunda media brigada de Cazadores, que ejecutó preciosas composiciones.

Los palcos y plateas estaban ocupados por numerosas familias que presenciaron el reparto, figurando entre éstas distinguidas personas, nuestras autoridades civiles y militares.

En el patio de butaca tomaron asiento, acompañados de sus respectivas madres, los niños que iban a ser objeto de los regalos.

En el escenario aparecieron varias mesas repletas todas de las prendas que habían de distribuirse.

Al fondo del escenario y en precioso dosel formado con la bandera española, aparecía en busto la imagen de San Antonio de Padua, Patrón de la noble Institución del Roperillo.

En la mesa principal tomaron asiento las damas de la Directiva, entre las que figuraban la presidenta doña Rosario Gracia, viuda de García, alma de esta Asociación; la vicepresidente, señora viuda de Pulido, y las señoras de García Gracia, Yegües, Mancebo, Sauce, Fillat y Camino.

Momentos antes del reparto, el presidente de la Misión Católica, reverendo Padre Pelayo, pronunció una elocuente

discurso y sentida plática, haciendo resaltar en todo su valor la obra del Roperillo de San Antonio.

Dió las gracias a las autoridades por su asistencia al acto y a cuantas familias acudieron a presenciar el reparto.

En bellas y cariñosas frases, elogió la actividad de las señoras que forman la directiva de esta benéfica Asociación, y en palabras brillantes las alienta para que perseveren con el mismo cariño y constancia en su benéfica obra.

El Rvdo. P. Pelayo fué muy aplaudido al terminar su brillante peroración.

Terminado el discurso dió comienzo el reparto, pasando los niños al escenario para recoger sus trajecitos.

Las damas de la directiva, como madres a nantísimas de esos niños, les probaban sus trajes y calzados y los acompañaban hasta el corredor por donde tenían que salir.

Terminado el reparto se proyectó a los pequeños una preciosa película cómica que les hizo reír largamente.

De nuevo, y de todo corazón felicitamos a esas virtuosas y caritativas damas del Roperillo de San Antonio, por su demostrado amor al prójimo.

Es un gran consuelo para los desheredados de la fortuna saber que en estas tierras, lejos de la madre Patria, existen personas de nobles sentimientos que se apiadan con cariño de los desvalidos.

La Cordobesa

Taller de ebanistería y carpintería en general, de Baldomero Mellado Galvez.

Especialidad en muebles de lujo.

Dormitorio y comedor de madera de haya, ambos desde mil pesetas. Puertas interiores de pino rojo, desde 28 pesetas el metro cuadrado.

Se facilitan presupuestos para toda clase de obras de carpintería.

Plaza de los Plazos y al contado
Calle del Consulado
ALCAZARQUIVIR

Simpático rasgo

Nuestro estimado amigo don Pedro Soler, ha tenido un rasgo altamente simpático, muy en armonía con su modo de pensar.

Dicho amigo, acompañado de su bella hija, la simpática señorita Carmen, estuvo en la tarde del domingo en la Enfermería Mixta, visitando a los enfermos allí hospitalizados.

El objeto de esta visita era repartir un donativo entre los enfermos de su peculio particular.

El señor Soler, que seguramente habrá le molestarse al ver que este rasgo lo hacemos público, tiene por costumbre estos nobles desprendimientos, llevándolos a efecto dentro del más absoluto silencio.

Nosotros, al hacerlo público, no nos guía otra intención que poner de manifiesto, yo sea siquiera como estímulo, el rasgo tan simpático y espontáneo tenido por este antiguo y querido compatriota.

Casa Leyva

Maquinarias agrícolas e industrial
Talleres de construcción
Semillas seleccionadas de todas clases. Grandes viveros de barbaños, injertos y estacas.

La Casa más antigua e importante de Andalucía.

Representante general para toda la zona española de Marruecos

ANTONIO DE TENA
NAVARRO
ALCAZARQUIVIR

FARMACIA
del Licenciado

García-Galán

Plaza del Teatro.
(Casa del Sr. Soli.)
ALCAZARQUIVIR

Se pone en conocimiento del público, que queda hecha una gran rebaja de precios, tanto en los específicos como en las recetas.

NOTICIERO DE ALCAZARQUIVIR

Accompañado de su distinguida esposa, pasó la tarde del domingo entre nosotros, nuestro antiguo amigo el suboficial de África 12, don José Osorio.

Cuida como algo delicada de salud, la respetable madre del capitán jefe de los servicios de Intendencia de esta plaza, don Antonio Domínguez.

Deseamos pronta y total mejoría a la distinguida enferma.

Para pasar las Pascuas al lado de sus queridos hermanos, marchó a la capital del Protectorado el digno juez de Paz de esta plaza don José Planas.

Para pasar las Navidades al lado de su querida tía, vinieron del Colegio de Alfonso XIII de Tanger, los sobrinos de la profesora de este Grupo Escolar, señorita Felicidad R. Serrano.

Para pasar las Pascuas al lado de su querida madre y hermanos, vino de Tanger el comerciante don Francisco Balboa.

Regresaron de su viaje a la zona francesa, los acreditados comerciantes israelitas señores don David S. Gozal y don Eliezer Medina.

Según tenemos entendido, en breve marchará a recorrer las principales poblaciones de nuestro protectorado, siguiendo viaje para Sevilla y

Madrid, nuestro particular amigo el comandante de Infantería y artista miniaturista don César Martínez.

El propósito de este viaje es hacer exposición en las referidas poblaciones de los hermosos pergaminos que recientemente ha terminado.

La simpática Sociedad Unión Recreativa y Deportiva, se propone organizar para el día último del año un gran baile social.

Con dicho motivo, el referido día obsequiará a los socios y familias con las tradicionales doce uvas para esperar la entrada del nuevo año.

Desde el próximo número empezaremos a publicar la relación de los juguetes que se vienen recibiendo con destino a los niños pobres de esta población.

Hemos recibido un atento B. L. M. de la distinguida señora de don Luis Aragones para que asistamos a presenciar el reparto de la comida a los pobres, del que nos ocuparemos etenidamente en nuestro número de mañana.

Acompañado de su distinguida esposa, marchó a Puente Mallorca para pasar las Navidades al lado de sus hijos, nuestro buen amigo don José Pérez Rosado.

Lámparas y material eléctrico de la mejor clase al precio más económico. Casa "GOYA" Alcazarquivir

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR

Hoy 25 de Diciembre 1928

Extraordinario programa de cine



Miguel Alcaide
de la Oliva

Abogado del Ilustre Colegio de Sevilla
y de los Tribunales de España
en Marruecos

Consulta de 4 a 6
Barrio Escríña
Frente al Juzgado

Se vende

"El Sol" "La Voz" "A B C"
"Informaciones"
"Unión Mercantil"

"La Publicidad de Granada"

LIBRERIA "GOYA" ALCAZAR

Gran Café y Restaurant "Sevillano"

DE

Manuel C. Sánchez

ALCAZARQUIVIR

Su carta es la mas extensa y variada.

El Restaurant más bien situado en Alcazarquivir, a diez pasos de la parada de autos. Corrección y limpieza es el don de esta casa.

Doctor Ortega

ALCAZARQUIVIR

Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de 3 a 6

Plaza del Teatro

Reservado para la fotografía
Ricart

"GOYA"

Larache-Alcazar-Sevilla
GRANDES TALLERES DE IMPRENTA CON MAQUINAS LITOGRAFICAS

Almacen de papel

Librería

Aparatos fotográficos
Máquinas de escribir
Gramófonos—Discos
Geneños de campaña

Casa proveedora de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, la Provincia y el Municipio

Ferrocarril de Larache-Alcazar

Servicio combinado con el Ferrocarril Tánger-Pez
que empezará a regir el día 20 Octubre de 1928

PRECIOS desde Estación Puerto			TRENES ASCEN- DENTES			ESTACIONES	TRENES DESCEN- DENTES			PRECIOS desde Estación Alcazar (A)			
1.a	2.a	3.a	N.º 2	N.º 4	N.º 10		N.º 1	N.º 3	N.º 11	1.a	2.a	3.a	
0'45	0'35	0'25	10-3	17-37	8-15	S. LARACHE (Puerto)	L1	9-23	18-53	13-5	3'90	2'95	2'10
						S. LARACHE (Mersah)	S	-18	18-46	19-39	3'35	2'60	1'85
1'90	1'50	1'05	11-09	18-09	8-51	S. ADAMARA	S	8-23	18-23	19-18	1'95	1'50	1'05
3'15	2'45	1'75	11-29	18-29	9-14	S. KERMA	S	8-3	18-00	18-51	0'65	0'60	0'35
3'00	2'50	2'00	11-4	18-4	9-21	(S) ALCAZAR (S)	(S)	8-2	15-52	18-45	0'20	0'25	0'10

NOTA.—Se expenden billetes de ida y vuelta entre todas las estaciones, válidos por cinco fechas, y abonos para 10, 30 y 60 viajes, válidos por 3, 60 y 120 días respectivamente, utilizables por una o varias personas indistintamente así como billetes de ida y vuelta, para una sola persona, válidos por 1, 3 y 12 meses.
El tren número 11, circula los días 2.º y 4.º de cada semana.
El tren número 10, circula los días 1.º, 3.º y 5.º de cada semana.

Waterman's
Ideal
Fountain Pen

DE VENTA
CASA GOYA

Porque sufrir... cuando hay remedio

PASTILLAS TONICAS
G.F. MERINO
LEON

Aparatos y material de Radio los encontrará en buenas condiciones en GOYA